

“爱义乌帮帮团”关注劳资纠纷

城投集团9个项目获“双龙杯”

全媒体记者 傅柏琳

新建工程、铜溪小学迁建工程、后宅三小新建工程、江东中学扩建工程、口腔医院迁建工程、研学基地建设工程、机场路立交化改造工程二阶段二标剩余工程一标段、城西河(丹溪路一绣湖西路)绣湖小区侧景观工程。

据悉,金华市“双龙杯”优质工程奖是金华市工程建设领域的最高质量奖项,代表金华市建筑行业工程质量的最高水平,入榜项目要求设计合理先进,符合国家和行业的建设标准,施工方面质量优良。

“情感直播间”开展网络普法

全媒体记者 陈洋波

为进一步增强群众法治观念,市委政法委、市妇联联合推出“情感直播间”网络课堂,为辖区群众带来一场关于婚姻家庭纠纷的精彩普法课。

课堂上,婚姻家事专职调解员、律师斯靖雯围绕婚姻家庭中常见的矛盾纠纷,从夫妻间容易产生哪些问题、夫妻吵架应该如何沟通,婚姻家庭中恋爱、同居、结婚、家庭关系、离婚、家庭暴力、返还彩礼、夫妻共同财产等热门话题进行了深入探讨。讲解中还通过实际案例介绍婚

旅客突发疾病 众人合力施救

全媒体记者 陈聪

本报讯 5月11日,一名旅客在铁路义乌站突发疾病,不停抽搐,车站客运员、安检员、民警合力施救,待旅客有所好转后立即送往医院治疗,为旅客争取了宝贵的救治时间。

“1号检票口前有一名旅客突发疾病晕倒!”当天下午,铁路义乌站“浙里·商城之窗”雷锋服务站客运员朱冰接到安检员骆艳芝的报告后,立即带上急救药箱赶往现场,同时拨打120急救电话,通知综控室广播寻医。另一边,客运值班员傅国强立即联系车站值班领导

交通安全 防范课开课

近日,市交警大队江东中队民警走进鸡鸣山幼儿园,开展了一场以“守规则知礼让 安全文明出行”为主题的交通安全防范课。

课堂上热闹十足,小朋友们积极举手,踊跃发言,回答交

公司从事财务工作,未签订劳动合同,离职后该公司拖欠您工资。经我局工作人员调处,该公司已将您的工资全部结清,问题已解决。如有疑问,可联系:0579-85435267。

求助:我是外省人,今年来义乌打工,到一家供应链中介公司面试。中介公司说租他们的车之后,他们就派我到仓库拉酒水,肯定赚钱,于是我就签了租车合同。租车手续办完之后,他们又让我注册一个平台。谁知道仓库酒水一天都没拉,每天就让我跑车。我跑了一个月,挣的钱却还不够支付他们的租车费用。我就把车开到公司退车,他们不仅要我把一年的保险交了,还要交一笔违约金,并说不交违约金就在我的支付宝花呗里面每个月扣钱。

福田街道办事处:经核实,社区已组织您与中介公司负责人进行协调,现双方协商一致,您交付13000元,双方合约取消。如有疑问,可联系:0579-83817739。

求助:本人于3月11日到4月25日期间,在义乌市某塑料制品有限公司担任跨境拼多多运营。每天晚上兼职,未签订劳动合同、就业协议。说好底薪2000元,但至今未发工资。同公司负责人沟通,对方明确表示不愿意发放工资。我保留相关凭证、上班证据和各种录音,要求发放工资2000元。

市人力资源和社会保障局:我局工作人员多次与您电话联系,您均未接听。经核实,您于3月11日至4月25日在该公司做兼职,且未签订劳动合同,属于劳务关系,建议您通过司法途径解决诉求。如有疑问,可联系:0579-85435078。

求助:本人曾在义乌市某日用百货商行从事电商工作,公司拖欠本人工资共计3392.90元。

市人力资源和社会保障局:经调查,您的情况属个人经济纠纷问题,建议您向义乌市劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁调解,地址:香山路399号义乌市社会治理中心劳动仲裁立案窗口。我局工作人员已电话联系告知您,您表示

同意。如有疑问,请联系:0579-85332360。

求助:本人于2023年入职义乌某4S店,入职的时候,担任公司新媒体专员。曾经在职的销售经理答应本人每月5000元底薪,后本人去公司面试成功后,总经理答应本人月薪为6500元,其中1500元为住房补贴。后来工资没有按照时间发放给本人,并且入职后,公司未缴纳社保,也未与本人签订劳动合同,并提出口头降薪,变更我的薪资。

市人力资源和社会保障局:根据您的实际情况,需向义乌市劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁调解,地址:香山路399号义乌市社会治理中心劳动仲裁立案窗口。如有疑问,请联系:0579-85332360。



扫二维码进入“爱义乌帮帮团”

中外师生消防演练



5月10日,市消防救援支队与义乌工商职业技术学院联合开展火灾疏散逃生演练暨防灾减灾科普宣传活动。300余名中外师生齐学防灾减灾和消防知识,进一步提升防灾避险能力,营造了“人人讲安全、个个会应急”的浓厚氛围。

演练模拟义乌工商职业技术学院4号楼4层由于电线老化短路突发火情,火势迅速蔓延,现场浓烟滚滚。学校立即启动火灾应急预案,并拨打119报警。各应急小组迅速响应,组织学生向安全出口有序撤离。

演练结束后,还组织开展了油盆灭火实操训练。

通讯员 宗琳玲
全媒体记者 骆红婷 摄

我市公开征集创业大赛项目

入选项目最高补助不超过30万元

全媒体记者 林晓燕

本报讯 为激发青年创新创业热情,鼓励创业带动就业动能持续释放,近日,市人社局发出通知,决定开展2024年“义起创业 智创未来”系列创新创业创新活动,从即日起面向社会公开征集创业大赛项目。

义乌是全国十大创客之城,创新创业氛围浓厚,打造了“周周有活动,月月有比赛”的“义起创业”服务机制。从2015年开始,我市每年都会举办“创业季”系列赛事,以赛造势,以赛聚才、以赛兴业,通过大赛,发现和促进

更多高水平创业团队和优秀创业项目落地义乌,让这座城市成为各类人才创新创业的热土。

据了解,此次创业大赛活动的承办申报单位,需为我市登记注册的企事业单位或社会团体,而且要有与大赛组织工作要求相适应的组织机构和管理人员,并具备全省或全市范围内大赛宣传、发动和组织工作的经验和能力。需要指出的是,大赛主要环节需在义乌市范围内举行,参赛项目应围绕乡村振兴、共同富裕等主旋律,参赛作品应紧贴我市产业发展需求。

为积极营造创新创业的良好氛

围,人社部门鼓励在市的就业创业团队积极报名参赛。报名参赛团队(企业)应符合国家法律法规和国家产业政策,经营规范,社会信誉良好,无不良记录,不侵犯任何第三方知识产权。报名参赛人员须年满18周岁,可以是高校青年学生、青年农民工、社会青年、海外留学青年等。

参赛者需同时满足以下参赛条件:截至2024年1月1日,尚未在中华人民共和国境内市场监管、民政部门注册的,拥有科技创新成果或创业计划的团队;2019年1月1日(含)以后在义乌市市场监管、民政部门注册的合法企业及机构(含个体工商户);核心成员不少于3人,

参赛者须为参赛团队核心成员或创始人;有创新性的产品、技术或商业模式,具有较高成长潜力;大赛报名时需填写参赛报名表,参赛项目(作品)简介,参赛团队情况等重要信息,参赛人员需实名制报名。

原则上,申报活动举办时间为2024年5月—10月。有意向的申报单位需在5月23日前,将申报材料以纸质和电子版形式递交至市人社局培训创业科。

值得一提的是,本次入选的大赛项目,可按照相关文件规定予以补助,其中市级大赛补助总额不超过30万元。如政策有变动,则按照新办法予以补助。

以信念追逐梦想 用青春守护平安

——记福田街道综合应急救援队消防员颜晓明

冲锋在前 解救被困群众

今年31岁的颜晓明,是一名普通消防员,却有着不平凡的事迹。他出生在一个普通的农村家庭,从小就有一个军旅梦,为国家做贡献。长大后,他却因视力不达标,未能如愿入伍。经过不懈努力,2018年,颜晓明进入福田街道综合应急救援队,成为一名消防员。

想要成为一名合格的消防队员,对于当时体重200多斤的颜晓明来说,就要付出比常人加倍的努力。早上7点起床,上午开始训练,下午学习消防理论知识,晚上体能加练,一直练到晚上10点半。就是这样自律的生活,颜晓明坚持了两个月,以坚定的信念逐梦“火焰蓝”,不仅成功减重30斤,各项体能训练、理论考试也全部达标。颜晓明说,只有“拼命练”,才敢“往里冲”,实际救援中,有时候可能就是提前一分钟、一秒钟,就能更早地解救被困人员,挽救更多人的生命。

从普通青年到消防榜样的蜕变,有辛苦的汗水,更多的是对生命的尊重。在工作

中,颜晓明始终保持严谨认真的态度,对待每一次火灾救援任务都毫不马虎。他深知,作为一名消防员,自己的生命安全随时都有可能受到威胁,但他从未退缩过。他说:“我是一名消防员,我的职责就是保护人民的生命财产安全。我要坚守一线,干到自己干不了为止。”

在过去的几年里,颜晓明参与了许多起火灾救援任务,每次都是冲锋在前,英勇无畏。有一年夏天,辖区内一工厂发生火灾,凌晨时分,颜晓明和队员们第一时间赶到现场,被困的群众站在楼顶焦急地呼救。面对熊熊烈火,队员们没有丝毫犹豫,果断采取措施,将被困群众一个个救出。最终,火灾被成功扑灭,所有被困群众都得到了及时救治。颜晓明和队员们早已是满身大汗,筋疲力尽。颜晓明说:“当时脑子里只有一个念头,一定要把被困的人全部救下来,顾不上其他了。”

不顾安危 搭救溺水司机

颜晓明的无私奉献不仅体现在工作

中,在日常生活中遇到受困的人,他也总是热情相助。

2022年11月22日,休假在家的颜晓明赶去老丈人家看望家人,驾车经过大陈镇春林村时,看到一辆黑色私家车突然冲入一口池塘。当天天气寒冷还下着雨,颜晓明月性并不好,但他二话不说停下车子,脱下外套和鞋子,拿起池塘边的救生圈就跳下水救人。

由于惯性,车子冲进池塘后,一边往池塘中间移动一边往下沉。好在司机意识清醒,自己爬上车顶呼救。颜晓明告诉记者:“司机跟我说他不会游泳,其实我自己也只能游个二三十米,加上穿着衣服裤子,游起来很吃力。但只有一个救生圈,我就把救生圈给他,尽量帮他往岸边推,刚好警察也赶到了现场,把他救了上岸。”看到司机获救,颜晓明才松了口气,小腿也因为过于寒冷开始抽筋,身体止不住地发抖。

回到家中的颜晓明,怕家人担心并未多说什么,直到被救司机多方打探上门感谢,家人和单位才知道他救人的事迹。

无私奉献 展示青春力量

说到颜晓明,同事们都会不约而同地赞扬:“工作认真,憨厚老实。”除了在火灾救援中表现出色,颜晓明还积极参与消防安全宣传工作,向广大群众普及消防安全知识。他说:“消防安全关系到每个人的生命财产安全,我们要做好消防安全宣传,让更多的人了解消防安全知识。”

平时,颜晓明和队员们走进小学、社区、企业等地,积极开展消防安全宣传,向广大市民讲解火灾预防、火灾逃生等知识。他们还利用业余时间,为社区居民开展消防安全培训,增强居民们的消防安全意识。此外,每年汛期,下大雨导致路边雨水井堵塞,他和队员们一起去疏通,保障道路安全……颜晓明用自己的行动,诠释了一名消防员的使命和担当。

青年榜样以青春力量改变社会与时代,也改变了大家对青春的认知。总有像颜晓明这样的普通人,不舍昼夜燃烧自我,栉风沐雨负重前行。他以信念追逐梦想,用青春守护平安。

全媒体记者 陈健贤 文/图



冲在最前面的颜晓明。

在火灾现场,他们是最勇敢的战士;在灾难面前,他们是最美的逆行者;在平安建设中,他们是最实在的宣传员。他们,就是英勇无畏的消防队员。前不久,我市对5位优秀同志进行记功嘉奖,福田街道应急救援队消防员颜晓明就是其中之一。作为一名消防队员,颜晓明以信念逐梦“火焰蓝”,用青春守护商城平安。